

Kerala Catholic Bishops' Council's
Commission for Social Harmony and Vigilance

Pastoral Orientation Centre, Palarivattom, Kochi-25, Ph: 0484 2806262, kbcshv@gmail.com

156th Issue - Volume 4, No. 37 **ജാഗ്രത**

23rd October 2010

“An Adult faith does not follow the waves
of fashion and the latest novelties.”

Pope Benedict XVI



Commission Chairman
Rt. Rev. Dr. Stanley Roman

Vice-Chairmen
Moran Mor Baselius Cleemis Catholicos
Bishop Mar Thomas Chakiath
Bishop Mar Joseph Kallarangatt

Commission Secretary
Fr. Johny Kochuparambil



POPE BENEDICT XVI

വൈദികരും അജപാലനശുശ്രൂഷയും ഡിജി
റ്റൽ ലോകത്തിൽ: പുതിയ മാധ്യമങ്ങൾ
ലോകസേവനത്തിന്

(ലോകസമ്പർക്ക ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് പരിശുദ്ധപിതാവ് ബന
ഡിക്ട് പതിനാറാമൻ നൽകുന്ന സന്ദേശം)

ഈ വർഷത്തെ ലോകസമ്പർക്കമാധ്യമദിനത്തിന്റെ ചിന്താവിഷയം “വൈദികരും അജപാലന ശുശ്രൂഷയും ഡിജിറ്റൽ ലോകത്തിൽ: പുതിയ മാധ്യമങ്ങൾ ലോക സേവനത്തിന്” എന്നതാണ്. സഭയുടെ വർഷാചരണത്തോട് ഒത്തു പോകാൻ വേണ്ടിയാണ് ഈ ചിന്താവിഷയം തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഡിജിറ്റൽ സമ്പർക്കങ്ങളുടെ വൈകാരിക പ്രാധാന്യമുള്ള സുപ്രധാനമായ മേഖലയിൽ ഇതു ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നു. ആ മണ്ഡലത്തിൽ ദൈവവചനത്തിനും ദൈവവചനത്തിനു വേണ്ടിയും ശുശ്രൂഷചെയ്യാനുള്ള പുതിയ സാധ്യതകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിന് വൈദികർക്ക് കഴിയും. ആശയവിനിമയ പ്രകൃതയെ വളർത്താനും സമൂഹത്തിൽ ഇടപെടാനും സഭാസമൂഹങ്ങൾ ആധുനിക മാധ്യമങ്ങളെ എപ്പോഴും ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല കൂടുതൽ വ്യാപകമായ തലത്തിൽ സ്നേഹസംവാദം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ വർദ്ധമാനമായ തോതിൽ അവയെ ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും ഈ മാധ്യമങ്ങളുടെ വിസ്ഫോടനാത്മകമായ വളർച്ചയും സമൂഹത്തിൽ അവ ചെലുത്തുന്ന വർദ്ധിച്ച സാമൂഹിക സ്വാധീനവും അവയെ വൈദികശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ഫലപ്രദമായി പ്രയോഗിക്കുകയെന്നത് കൂടുതൽ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന കാര്യമാക്കിയിരിക്കുന്നു.

മനുഷ്യാവതാരം ചെയ്ത ദൈവവചനമായ യേശുക്രിസ്തുവിനെ പ്രഘോഷിക്കുകയും കുദാശകളിലൂടെ അവിടുത്തെ രക്ഷാകരകൃപാവരം പകർന്നു കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് എല്ലാ വൈദികരുടേയും പ്രഥമിക കടമയാണ്. വചനത്താൽ വിളിക്കപ്പെട്ട് സമ്മേളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സഭ, എല്ലാ ജനതകളിലും ദൈവം സൃഷ്ടിക്കുന്ന സംസർഗ്ഗത്തിന്റെ അടയാളവും ഉപകരണവുമാണ്. ക്രിസ്തുവിലും ക്രിസ്തുവിനോടുകൂടിയും ഈ സംസർഗം പടുത്തുയർത്താൻ ഓരോ വൈദികനും വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പൗലോസ്സ്തീഹ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളിക്ക് സവിശേഷമാംവിധം പ്രത്യുത്തരം നൽകുന്ന വൈദികധർമ്മത്തിന്റെ മഹത്വവും സൗന്ദര്യവും അത്തരത്തിലുള്ളതാണ്. പൗലോസ്സ്തീഹ പ്രസ്താവിക്കുന്നു. “അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരുവനും ലജ്ജിക്കേണ്ടി വരുകയില്ല എന്നാണല്ലോ വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥം പറയുന്നത്. കർത്താവിന്റെ നാമം വിളിച്ചുപേക്ഷിക്കുന്ന എല്ലാവരും രക്ഷ പ്രാപിക്കും. എന്നാൽ തങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചിട്ടില്ലാത്ത ഒരുവനെ അവർ എങ്ങനെ വിളിച്ചുപേക്ഷിക്കും? ഒരിക്കലും കേട്ടിട്ടില്ലാത്തവനിൽ എങ്ങനെ വിശ്വസിക്കും?

പ്രസംഗകനില്ലാതെ എങ്ങനെ കേൾക്കും? അയയ്ക്കപ്പെടുന്നില്ലായെങ്കിൽ എങ്ങനെ പ്രസംഗിക്കും? (റോമ 10:11, 13-15)

യുവജനത്തെ പ്രത്യേകമായി സ്വാധീനിക്കുന്ന ഇന്നത്തെ സാങ്കാരിക പരിവർത്തനങ്ങളിൽ ഈ വെല്ലുവിളിയോട് പര്യാപ്തമാംവിധം പ്രത്യുത്തരിക്കണമെങ്കിൽ സമ്പർക്കത്തിന്റെ പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗിക്കുക അത്യാവശ്യമാണ്. ആശയപ്രകാശനത്തിന്റെ അനന്തസാധ്യതയുള്ള ഒന്നാണ് ഡിജിറ്റൽ സമ്പർക്കത്തിന്റെ ലോകം. “ഞാൻ സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എനിക്കു മഹാ കഷ്ടം.” (1 കോറി 9:16) എന്ന വിശുദ്ധ പൗലോസിന്റെ ഉദ്ഘോഷണം കൂടുതൽ കൂടുതൽ മനസ്സിലാക്കാൻ ഈ ഡിജിറ്റൽ സമ്പർക്കലോകം നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ന് പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ ലഭ്യത വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വചനം പ്രഘോഷിക്കാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് കൂടുതൽ കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വം ഉണ്ടാകണമെന്ന് അത് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അവർ തങ്ങളുടെ പരിശ്രമങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നവരും കാര്യപ്രാപ്തിയുള്ളവരും നിർബന്ധബുദ്ധിയുള്ളവരുമായിരിക്കണമെന്നും അത് ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. വൈദികർ പുതിയൊരു യുഗത്തിന്റെ പടിവാതില്ക്കൽ നിൽക്കുന്നു. പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ബന്ധങ്ങളുടെ കൂടുതൽ വ്യാപകവും കൂടുതൽ അഗാധവുമായ രൂപങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് വൈദികർ മാധ്യമങ്ങളെ വചനശുശ്രൂഷയ്ക്കായി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ ഉപയോഗിക്കണം.

ആശയവിനിമയത്തിനുള്ള “ബഹുവിധമാധ്യമങ്ങൾ” വ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. “തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ പട്ടിക” സമ്പന്നമായിട്ടുണ്ട്. തന്മൂലം “വെബിൽ” നമ്മുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടായാൽ മതിയെന്നോ ഒരിടം നിറയ്ക്കാൻ അതുകണ്ടാൽ മതിയെന്നോ തോന്നിയേക്കും. പക്ഷേ വൈദികർ ഡിജിറ്റൽ സമ്പർക്കങ്ങളുടെ ലോകത്തിൽ, സുവിശേഷത്തിന് വിശ്വസ്ത സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നവരാകാൻ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഡിജിറ്റൽ വിപണി നൽകുന്ന വിവിധ “ശബ്ദ”ങ്ങളിലൂടെ വർദ്ധനമാനമായ തോതിൽ സ്വയം പ്രകാശിപ്പിക്കുന്ന സമൂഹങ്ങളുടെ നേതാക്കളെന്ന സ്വകീയധർമ്മം ശരിയായി നിർവഹിക്കുന്നവരായിരിക്കണം അവർ. അതുകൊണ്ട് ദൃശ്യ ശ്രാവ്യ വിഭവങ്ങളുടെ ഏറ്റവും പുതിയ ഇനങ്ങളെ (അതായത് ഇമേജുകൾ,

വീഡിയോകൾ, സജീവമാക്കപ്പെട്ട ഫീച്ചറുകൾ, ബ്ലോഗുകൾ, വെബ്സൈറ്റുകൾ എന്നിവയെ) ഉപയോഗിച്ച് സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കാൻ അവർ വെല്ലുവിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പരമ്പരാഗത മാധ്യമങ്ങളോടൊപ്പം സംവാദത്തിനും സുവിശേഷവൽക്കരണത്തിനും മതബോധനത്തിനുമുള്ള പുതിയ ചക്രവാളങ്ങളെ സൃഷ്ടിക്കാൻ ആ വിഭവങ്ങൾക്കു കഴിയും.

പുതിയ സമ്പർക്ക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളെ സഭാജീവിതത്തിലേക്ക് പ്രവേശിപ്പിക്കാനും ക്രിസ്തുവിന്റെ മുഖം കണ്ടെത്താൻ നമ്മുടെ സമകാലീനരെ സഹായിക്കാനും വൈദികർക്കു കഴിയും. അവരുടെ പരിശീലനത്തിന്റെ കാലംമുതൽ, ഈ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ വിദഗ്ദ്ധവും സമുചിതവുമായ രീതിയിൽ എങ്ങനെ ഉപയോഗിക്കാമെന്ന് അവർ പഠിച്ചാൽ ഈ ലക്ഷ്യം ഏറ്റവും നന്നായി നേടാൻ അവർക്കു സാധിക്കും. ദൈവശാസ്ത്രപരമായ നല്ല ഉൾക്കാഴ്ചകളോടെ കർത്താവിനോടുള്ള നിരന്തരമായ സംഭാഷണത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ വൈദികാധ്യാത്മീകതയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിച്ചുകൊണ്ട് പഠിച്ചാൽ അത് സാധ്യമാകും. എന്നാലും ഡിജിറ്റൽ മാധ്യമരംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈദികരുടെ മാധ്യമ പരിജ്ഞാനം അവരുടെ വൈദികഹൃദയത്തോളമോ ക്രിസ്തുവിനോടുള്ള ഉറബന്ധത്തോളമോ വരാൻ പാടില്ല. അപ്പോഴേ അവർക്ക് അവരുടെ അജപാലനവ്യാപകതയെ സജീവമാക്കാനാവൂ. മാത്രമല്ല വെബ്ബിനെ സൃഷ്ടിക്കുന്ന സമ്പർക്കസംവിധാനത്തിന് ഒരാൾമാറിനെ നൽകാനും കഴിയും.

ദൈവത്തിന് ക്രിസ്തുവിൽ എല്ലാ ജനങ്ങളോടുമുള്ള സ്നേഹപൂർണ്ണമായ കരുതൽ ഡിജിറ്റൽ ലോകത്ത് പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെടണം. പഴയകാലത്തെ ഒരു കല പോലെയോ ഹൃദിസ്ഥമാക്കിയ സിദ്ധാന്തം പോലെയോ അല്ല, പിന്നെയോ വസ്തുനിഷ്ഠവും വർത്തമാനകാലബന്ധിയും പ്രവർത്തനനിരതവുമായ ഒന്നായിട്ടാണ് പ്രകടിപ്പിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ സമകാലീനരെ, പ്രത്യേകിച്ച് അനിശ്ചിതത്വവും ആശയകുഴപ്പവും അനുഭവിക്കുന്ന അനേകരെ ഒരു വസ്തുത അറിയിക്കാൻ ആ ലോകത്തിലുള്ള നമ്മുടെ അജപാലന സാന്നിധ്യം സഹായിക്കും. അറിയിക്കേണ്ട ആ വസ്തുത ഇതാണ്. “ദൈവം അടുത്തുണ്ട്, ക്രിസ്തുവിൽ നാം പരസ്പരം വേണ്ടപ്പെട്ടവരാണ്” (ബനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ, റോമൻ കുരിയയോടുള്ള പ്രഭാഷണം, 21 ഡിസംബർ 2009).

ദൈവത്തെ ഇന്നത്തെ ലോകത്തിൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായി സന്നിഹിതനാക്കണം മഹത്വത്തോടെ ഇന്ന് ജീവിക്കാനും കൂടുതൽ നല്ലഭാവി പടുത്തുയർത്താനും നമ്മുടെ പരിശ്രമങ്ങളെ പ്രചോദിപ്പിക്കുന്ന ഭൂതകാല മതാത്മകജ്ഞാനത്തെ ഒരു നിധിയെന്നനിലയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും വേണം. അതിനു വേണ്ടി ഇന്നത്തെ ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യയിലുള്ള വൈദഗ്ദ്ധ്യം വഴി, അജപാലന പ്രവർത്തനം വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാനും പ്രയോഗത്തിലാക്കാനും ദൈവമനുഷ്യനെന്ന നിലയിലുള്ള വൈദികനേക്കാൾ കഴിവുള്ളത് ആർക്കാണ്. മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സമർപ്പിതരായ സ്ത്രീ പുരുഷന്മാർക്ക് സവിശേഷമായ ഒരു ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. വ്യക്തികളിലും അവരുടെ യഥാർത്ഥ ആദ്ധ്യാത്മിക ആവശ്യങ്ങളിലും താല്പര്യം കാണിച്ചുകൊണ്ട് മാനുഷിക പരസ്പരപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേന്മ സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് കണ്ടുമുട്ടലിന്റെ പുതിയ രൂപങ്ങളിലേക്കുള്ള വാതിൽ തുറന്നുകൊടുക്കുകയെന്നതാണ്. കർത്താവിന്റെ സാന്നിധ്യം കണ്ടെത്താനും കാത്തിരിപ്പിലും പ്രത്യാശയിലും വളരാനും ദൈവവചനത്തിലേക്ക് അടുക്കാനും ഡിജിറ്റൽ ലോകത്തിലെ സ്ത്രീ പുരുഷന്മാരെ സഹായിക്കാൻ അങ്ങനെ അവർക്ക് കഴിയും. രക്ഷ നൽകുകയും സമഗ്രമായ മാനുഷികവികസനത്തെ പോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒന്നാണല്ലോ ദൈവവചനം. “സൈബർ സ്പെയ്സ്” സൃഷ്ടിക്കുന്ന വ്യത്യസ്ത രാജപാതകളുടെ കവലകൾ വഴി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ള അനേകം ഉപപാതകളിലൂടെ കടന്നു ചെല്ലാൻ വചനത്തിനു കഴിയും. നമ്മുടെ കാലം ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കാലത്തും ദൈവത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ഒരു സ്ഥാനമുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാനും കഴിയും. സമ്പർക്കമാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്താൽ യേശുവിന് നമ്മുടെ നഗരങ്ങളുടെ തെരുവീഥികളിലൂടെ നടക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. നമ്മുടെ വീടുകളുടേയും ഹൃദയങ്ങളുടേയും വാതിൽക്കൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഇങ്ങനെ പറയാനും കഴിയുന്നു: “ഇതാ ഞാൻ വാതിൽക്കൽനിന്നു മുട്ടുന്നു. ആരെങ്കിലും എന്റെ സ്വരം കേട്ടു വാതിൽ തുറന്നു തന്നാൽ ഞാൻ അവന്റെ അടുത്തേക്ക് വരും. ഞങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് ഭക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യും” (വെളി. 3:20)

മനുഷ്യവ്യക്തിയുടെ മഹത്വത്തേയും മൂല്യത്തേയും ആദരിക്കുന്ന ഒരു സംസ്കാരം വളർത്താൻ സമ്പർക്കലോകത്തുള്ള നേതാക്കളെ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ എന്റെ സന്ദേശം

ശത്തിൽ ഞാൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇന്നത്തെ “ഡിജിറ്റൽ ഭൂഖണ്ഡത്തിൽ” സഭ നിർവഹിക്കേണ്ട സംസ്കാരത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷ അഭ്യസിക്കാനുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗമാണ്. ദൈവവചനത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്ന വഴികളുടെ സജ്ജീകരണം തുടരുക ആവശ്യമാണെന്ന് നാം ഉറപ്പിച്ച് പറയണം. അതിനെ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരെ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ട് അങ്ങനെ ചെയ്യണം. ആ അന്വേഷണത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരെ സുവിശേഷവൽക്കരണത്തിന്റെ പ്രഥമപടിയെന്നനിലയിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കണം. ഡിജിറ്റൽ സമ്പർക്കങ്ങളുടെ ലോകത്തിലുള്ള അജപാലനാപരമായ സാന്നിധ്യം വഴി മറ്റു മതങ്ങളിൽ പെട്ടവരോടും അവിശ്വാസികളോടും ഒരോ സംസ്കാരത്തിൽ പെട്ടവരോടും നാം ബന്ധപ്പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് വിശ്വസിക്കാത്തവരേയും നിരാശപ്പെട്ടവരേയും നിത്യസത്യത്തിനും പരമസത്തയ്ക്കും വേണ്ടി അഗാധവും പരമവ്യക്തവുമായ ആഗ്രഹമുള്ളവരേയും സംവേദകത്വത്തോടെ കരുതണം. എല്ലാ ജനതകൾക്കും പ്രാർത്ഥിക്കാൻ ഒരാലയത്തെപ്പറ്റി ഏഴരയോ പ്രവാചകന് ഒരു സങ്കല്പമുണ്ടായിരുന്നു. (ഏശ. 56 7). വെബ്ബിനെ നമുക്ക് അങ്ങനെ സങ്കല്പിക്കാനാവുകയില്ലേ ജറുസലേം ദേവാലയത്തിന്റെ വിജാതീയരുടെ അങ്കണം പോലെ ദൈവത്തെ ഇനിയും അറിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തവർക്കുള്ള ഒരു സ്ഥലം നൽകുന്ന വെബ്ബിനെ നമുക്ക് അങ്ങനെ കരുതാനാവില്ലേ?

പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകളുടെ വികസനവും കൂടുതൽ വ്യാപകമായ ഡിജിറ്റൽ ലോകവും മനുഷ്യവർഗ്ഗം മുഴുവനും ഒരോ വ്യക്തിയ്ക്കും വേണ്ടിയുള്ള വലിയൊരു വിഭവമാണ്. കണ്ടുമുട്ടലിനും സംവാദത്തിനുമുള്ള പ്രേരണയായി പ്രവർത്തിക്കാൻ അതിനു സാധിക്കും. എന്നാൽ ഈ വികസനം വിശ്വാസികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയൊരു അവസരം കൂടിയാണ്. ഉത്ഥിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് അടുക്കാൻ സമർപ്പണബുദ്ധിയോടെ പരിശ്രമിക്കുന്നവർക്കെതിരെ ഒരു വാതിലും അടയ്ക്കാനാവുകയില്ല, അടയ്ക്കുകയ്ക്ക്.


വൈദികരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, പുതിയമാധ്യമങ്ങൾ നിത്യനൂതനവും വ്യാപകഫലമുള്ളവാക്കുന്നതുമായ അജപാലന സാധ്യതകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. സഭയുടെ ദൗത്യത്തിന്റെ സാർവത്രികതയെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനും വ്യാപകവും യഥാർത്ഥവുമായ സൗഹൃദം സ്മാപിക്കാനും

നാം അവരെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ രക്ഷയ്ക്കായി നമ്മുടെ ഇടയിൽവന്ന നിത്യപുത്രനായ യേശുവിന്റെ സുവിശേഷം കേൾക്കുന്നതിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന നവജീവിതത്തിന് ഇന്നത്തെ ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിൽ സാക്ഷ്യം വഹിക്കാനും പ്രേരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതേസമയം തങ്ങളുടെ ശുശ്രൂഷയുടെ ആത്യന്തികഫലദായകത്വം ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ക്രിസ്തുവിൽ നിന്നു തന്നെയാണെന്ന് വൈദികർ ഓർമ്മിച്ചിരിക്കണം. പ്രാർത്ഥനയിൽ കണ്ടുമുട്ടുകയും ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മത പ്രഭാഷണത്തിലും ജീവിതസാക്ഷ്യത്തിലും പ്രഘോഷിക്കുന്ന അറിയാതെയും സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന കുദാശകളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് കുർബാനയിലും കുമ്പസാരത്തിലും ആഘോഷിക്കുന്ന, ക്രിസ്തുവിൽ നിന്നുതന്നെയാണെന്ന് അവർ ഓർമ്മിച്ചിരിക്കണം.

പ്രിയ വൈദിക സഹോദരരേ, ആധുനിക സമ്പർക്കമാധ്യമങ്ങൾ നൽകുന്ന അതുല്യ സാധ്യതകൾ സമർത്ഥമായ രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കാനുള്ള എന്റെ ക്ഷണം ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നു. ഇന്നത്തെ മാധ്യമങ്ങൾ തുറന്നുതരുന്ന “വിപണനവീഥിയിൽ” നിങ്ങളെ എല്ലാവരേയും കർത്താവ് സുവിശേഷത്തിന്റെ ആവേശമുള്ള മുന്നോടികളാക്കട്ടെ.

ഈ വിശ്വാസത്തോടെ ദൈവമാതാവിന്റേയും ആർസിലെ വിശുദ്ധ ജോൺ മരിയ വിയാന്നിയുടേയും സംരക്ഷണം നിങ്ങൾക്കുണ്ടാകട്ടെയെന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. വാത്സല്യപൂർവ്വം നിങ്ങളിൽ ഒരോരുത്തർക്കും ഞാൻ സ്നേഹീകാശിർവാദം നൽകുന്നു.

ബനഡിക്ട് പതിനാറാമൻ മാർപാപ്പ



“Jagratha News” - An internet news service is free and for private circulation

Web: www.kbcsocialharmony.org, Blog: jagrathakbc.blogspot.com

Designed and Edited by Fr. Johny Kochuparambil, Secretary, KCBC Commission for Social Harmony and Vigilance, P.O.C, P.B. No. 2251, Palarivattom, Kochi-25, INDIA